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Transpose au présent

8
Dées ['approche de la rentrée des classes, Simon se mettait & déprimer, perdait [appétit et se //
gGchait ainsi les demiers jours de vacances que Bella et lui passaient chaque année dans leur
maison de campagne.

&

Le professeur de musique - Yoél Hassan

DEFI MATHS EXPRESS Suwite de nombiues :
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GRAMMAIRE — TEAM CM2 — Mardi 16 Juin

Aujourd’hui nous allons poursuivre notre travail sur les fonctions

grammaticales.

Petit rappel sur
Clique quand tu es prét.

» i 4 oos/a5

Voici
fonctions.

Le complément du nom (CdN)
« apporte une précision sur le nom.

$ Le ces'r sur la table.

/

es différentes

fOI’ICﬁOI’IS (rdle des mots ou des
groupes de mots dans la phrase)

autour du nom

|

Les compléments

circonstanciels (CC) Le sujet
. apportent des indications de - fait Varien l‘:’ verbe

temps, de lieu, de cause, de conjugue.
maniére. = indique de qui ou de quoi

« peuvent &tre déplacés ou on parle.
supprimés.

Qui est-ce qui ?
» de temps (quand ?) Les enfants chantent.

Le verbe
» Se conjugue.

» indique l'action du sujet
Le Soleil éclaire la Terre.
ou précise I'état du sujet.
La mer est haute.

qui va te permettre de mémoriser les différentes

L'épithéte du nom

« placé avant ou aprés le nom, apporte une précision sur
le nom.

% Cette araignée posséde dpa‘r'res

\\

Les enfants chantent dés le matin.

e de lieu (o0 ?)
Les enfants chantent sous le

préau.
¢ de maniére (comment ?)
Les enfants chantent

admirablement.

* de cause (pourquoi ?)
Lamer s'agite en_raison du vent.

Les compléments du
verbe
« complétent les verbes
d'action.
= ne peuvent étre ni
déplacés ni supprimés.

» Le €OD relié directement
au verbe.

Qui.. ? Quoi.. ?

Il portait une casquette.

®» Le COI relié au verbe par
une préposition.

A qui.. ? A quoi...
qui ? de quoi ?...
Il joue avec son ballon.

? de

L'attribut du sujet
AdS
= apporte une précision sur
le sujet.

« relié au sujet par un verbe
d'état (Etre, parditre,
sembler, avoir I'air,
demeurer, passer pour...).
Les cerises semblent mires.

-

Le groupe verbal (6V) =

Que dit-on du sujet ? Iljportait une casquette]

Verbe + ses compléments (COD, COI, Ads)



https://www.youtube.com/watch?v=1dx0n44LnH8

Et pour terminer pour t'entrainer !

Donne la fonction des noms ou des GN soulignés

0z ordonna qu’on expose la montgolfiére sur le parvis de son palais, aux regards curieux de son

peuple. L'homme en Fer-blanc avait abattu un gros tas de bois auguel il mit |e feu, et Oz tint

I'orifice du ballon au-dessus de ce feu de maniére qu’il se remplisse d'air chaud.

|8 ONEOIfIETE | sammmninnrimmnssms g
L'homme en Fer-blanc : ... e s
un gros tas de bois auquel il Mit [efeu & v e

al-dessUS detB Tal D s s i

Souligne les compléments du verbe de ces phrases

a)Tous les matins, Noah pense a nourrir son lapin nain.
b) Salomé s’attend a recevoir une carte postale de son ami.
c)Nos vaisins s’occuperont de nos fleurs quand nous serons partis en vacances.

d)Hier, j’ai offert des fleurs a ma mére pour sa féte.

Ecris une phrase dans laguelle chague GN proposé aura la fonction demandée.

a)cette sculpture (sujet du verbe)

b) mon anniversaire (complément de phrase)

c)la maitresse (complément du verbe)

d)les prochaines vacances (complément du verbe )

snanss lamlarnn damasllav o



AIRE D’UN CARRE, D’UN RECTANGLE Séance 2

On continue le travail sur les aires, que nous avons commencé la semaine derniere.

Aujourd'hui, nous allons plus concentrer nos efforts sur l'unité des aires, les m? .
Tu auras besoin de ton livre de 103

Observe bien le tableau de conversion ci-dessous (p 103 dans ton livre).

As-tu remarqué qu'il ressemble au tableau des unités de mesure de longueur ? Il lui

ressemble, seulement. Car il n'est pas tout a fait pareil. Tu as trouvé ce qui est

différent ? Oui | Chaque colonne est divisée en deux. Alors nous allons nous

entrdiner a faire des conversions avec ce nouveau tableau.

CE QU’IL FAUT SAVOIR...

& ] -
- sur ’enonce «. sur la solution
p i unité [2gale
Si les mesures des cotés sont AL el g 3 N0 N -
exp rimées en EEI'I'Eiﬂ'IE'TI'E‘S, kilometre |heclomeétre décametre | ' décimetre | contimétre | millimdtre |
I'aire est alors exprimée SAITR. R Y ey ik ok
| m dm’ | o | mm

5 : #m* | hm* | dam*
en centimétres carrés, [ ; 1 ] [

= T TR E RN |
= zfiialstalngn

]
éme aire peut étra | I
: 5
exprimee a 'aide de

» 1,32 km? = 132 hm? = 13200 dam? = 1 320000 m*
= 3,045 m* = 304,5 dm”* = 30450 cm?* = 3045 000 mm?

difféerentes unités daire;

pour cela, il faut convertir.

Tu as bien regardé le tableau ? Si on résume, pour transformer 3 m? en dm? ,
on doit écrire deux zéros dans la colonne des dm? :
3 m? = 300 dm?
A ton tour maintenant, entrdine-toi a faire des conversions avec les exercices
le n°1 p 104 et le n°3 p 105.

gxprime dans 'unité demandée,

E . - - -
Xprime en centimetres carres. place les mesures dans un tableay comme

Aide-toi du tableau des unités daire, s « La solution expliquée ».
. 7 _ 2 - -

48 dm = .sa €M '3200 mmz—ool sz _H(}Odm):ou rn? '?20 hm?z.“km?
« 235 mm? =... cm? «730 mm?=...cm? .937 m’ = ... dam’ *7030 mm? = .., cm?
» L.23 M= om? «508 dm?=...cm? .62,3 M’ = .o cm? *564 dm? = ,,, m?
*59dm?=...cm? «12,36 m?=...cm? 0,059dm*=.omm?  +236m?=,,, dm?
-008dam?=...cm? .842dm?=...cm? 8cm’ = ... dm? *8,4dm?=.,,. mm?

Attention!
Iy a 2 colonnes
pour chaque unité.




Winnie’s Song
A black magic wand
A long red nose.

He goes with Winnie
When she flies.

Ten long toes
She’s Winnie
Big green eyes

A big
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% He’s Wilbur
AN _ Wilbur the cat.
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GEOGRAPHIE - TEAM CM2 — Mardi 16 Juin

N'oublie pas de cliquer sur les onglets pour accéder aux
vidéos. (Voir la vidéo @)

Les dechets

Qu’y a-t-il dans nos poubelles ? Et en quoi les hos déchets posent-ils probléme ?

Matiéres
biodégradables

Journaux,
papiers, cartans

Autres : textile
s

Verre
Plastigues

Contenu d'une poubelle (en poids)

£ Voir La vidéo @)

Doc A : Part des différents types de déchets

- Quels déchets produisons-nous dans notre
vie quotidienne : a la maison ? a l’école ?

- Quels déchets sont les plus nombreux dans
nos poubelles ? Les moins nombreux ?

Doc B : Décheils ménagers par an et par
habitant

- Combien un habitant produisait-il de déchets
en 2010 ? En 1960 ? Comment cela a-t-il
évolué ? Pourquoi ?

=

’ En 30 ans, la quantité de déchets ménagers et
assimilés a été multipliée par 3

/b
| 59,

MA 2015 \
okgfhab/,.-"

Kgihab.

Auxquelles
s'ajoutent les

déchets en
décheéterie et
les assimilés

1960 1965 1970 1975 1980 985 1990 1995 1000 1005 w10

Doc C : Décharge sauvage en forét de

Chiéateauroux

- Deécris cette photo. Ces déchets sont-ils
biodégradables ? Que vont-ils devenir ?
Quels déchets sont dangereux pour la nature
et notre santé ?

Douarnenez

- Que font ces éboueurs ? Quels produits
collectent-ils ? Par qui sont-ils payés ?


https://www.youtube.com/watch?v=T98irfhBZ00
https://www.youtube.com/watch?v=J_ez9KW3M6M

Quand tu as terminé , complete la lecon et relis- la
plusieurs fois pour apprendre les mots-clés.

L'impact des déchets sur '’environnement

Compléte ta lecon avec le vocabulaire suivant : stocker, reduction, plastique, dangereux, déchéteries
décomposer, se recycler, se détruire, déchets.

Un Francais produit 1kg de ———— par jour. Dans le monde, la quantité de
déchets est de plus en plus importante. Sa____ est donc nécessaire.
Certains déchets peuvent se \ , mais

d’autres non, nous sommes obligés de les

De plus, on observe de plus en plus de pollutions dans les océans et sur la
terre, notamment a cause du

Certains déchets sont —_______ pour la san:é, ils sont collectés dans les
par des entreprises spécialisées.




